OwkovopLko Mavemothuio ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 5n

Neipdpara TOXNG: T7.X 70 armoréAsoua NS piwng evog {apiou, 1o @UAAO 1Tou Ba
ToaBnéeic amo tnv T0ATTOUAQ ...

AgiypaTik6g Xwpog (Q): 1o cUVoAo OAWV TWV dUVATWY ATTOTEAEOUATWY EVOG
TTEIPAUATOG TUXNG ...

TT.X piwn €vog vopiopatog — Q={ K, I" }

~  OEIYUATIKOI XwWpOlI

piyn evog Capiou —- Q=4{1,2,3,4,5,6}
Evoexopevo: Kabe utTtooUVOAO evog delyuaTikou xwpou A={K} B={1,4,5} '={4}
BéBalo EvOeXOpEVO: TTPAYUATOTIOIEITAI O KABE eKTEAEDN TOU TrEIpduaTog P(Q)=1

AdUvarto Evoexopevo: d€ UTTOPEI va TTPayPaTOTTOINBEI 00EC POPES Kal VA
eKTEAEOOUE TO TrEipapa P(Q)=0



OwkovopLko Mavemothuio ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 5n
m.X EOTw TTw¢ pixvw Eva KEPUA 2 POPES ...
AciypoTikoc Xwpos: Q={ KK, KI ,TK, I'T}
Evdexoueva: A={ KK, T} va @épw Kal TIC dUO YOPEC TO idI0 ATTOTEAECUA ...
B = {KK} va un @épw kapia @opd ypdupata A
 P(B)=1/4
N ={KI', 'K} va @€pw dIaQOPETIKO ATTOTEAEOUQ O€ KABE piyn ...
P(IN=2/4

m.X Eotw mmwg pixvw Eva ¢api 1 gopa ...

AciypaTikos Xwpoc: Q={1,2,3,4,5,6}

Evoexopeva: A={5,6} va @épw atrotéEAeopa peyaAutepo atmo 104 P(A)=2/6
B={1,2, 3,4} va eépw QTTOTEAEONA PIKPOTEPO ATTO TO 5 P(B)=4/6



m.X EoTw mw¢ pixvw Eva KEpUa 2 popEs ...

B={KI,IT}

Aciyuariko¢ Xwpoc¢ kair Evdexousva



m.X EoTtw mmwg¢ pixvw Eva {api 1 popa ...

Aciyuariko¢ Xwpoc¢ kal Evoexoueva




m.X EoTw mTw¢ pixvw Eva KEpUA 3 QOpPES ...
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2n piyn 3n piyn

Q = {KKK, KKI, KT'K, KI'T, TKK, KT,
'K, I'TT} — deiyuarikog xwpog

A ={KIT, TKT, ITK} — evdeyouevo
(va pépouue OUO QOPEC ypauuara)
%=0,375

B={KIT, K[ ITK, TTT}

— EVOEXOLIEVO (VO QEPOULIE

TOYNAXI2TON bdUo popéc ypauuara)
4/8=0,5

[ ={KKK, I'TT} — evdexduevo
(va pépouue Kai oTi¢ 3 PiweIC 10 idIo
arroréAeouq) 1/4=0,25



OwkovopLlko Maverothuio ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 5n
piwn evog Capiou - Q={1,2,3,4,5,6}
A={4,5} A={1,2,3,6}

fi=2/6=1/3=0,33 (33%)

OITTAN piwn KEppaTog — AciyuaTtikog Xwpos: Q={ KK, Kl ,TK, I'T}
Evdoeyxopeva: A={KK,IT} —fi=2/4=05(50%) A={KI,6 K}
B={KK} > fi=1/4=0,25(25%) B ={KI, K, IT}

Fr={Kr,rk} - fi=2/4=0,5(50%) M={KK,IT}



1.X €ival apya 1o Bpadu Kai kKABsoal oTtn oTaon arr’ OTTou TTEPVAVE 7 Asw@opEia.
MrTaiveig oTo TTPWTO TTOU TTEPVA XWPIC va O€IS Tov apiBud Tou. flola n miéavornra
vda gival TO Asw@POPEIo TTOU TTEPVAEI ATTO TO OTTiTI OOU ;;;

0={1,2,3,4,5,6,7}
A= {4}

fi=1/7=0,142 (14,2%) — P(A’) =1-0,142 = 0,858 (85,8%)

1.X €ival apya 1o Bpadu Kai kKGBsoal oty oTaon arr’ O1Tou Tepvave 5 Asweopcia.
MrTaiveic oTo TTPWTO TTOU TTEPVA XWPIC va O€IS Tov apiBud Tou. flola n miéavornra
va gival éva amo 1a AswQopEia TToU TTEPVAEI ATTO TO OTTIiTI OOU ;;;

Q={1,2,3,4,5)
A= {2, 4)
fi=2/5=04(40%) — P(A)=1-0,4=0,6(60%)
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%=0,166

X piyn dapiou ...



lo0TTiBava evdexoOueEva

2 4 5 6

A={1,2,3}

X piyn lapiou ...

f1 + 2 +3=0,5 - P(A’) = 1-0,5=0,5
f1 + 2 + f3 + f4 + f5 + 6 = 1=P(Q)



lo0TTiBava evdexoOueEva

%=0,166

A={1,3,6}
X piyn lapiou ...

f1+f3+6=0,5 — P(A")=1-0,5=0,5
P(Q)=1



OwkovopLlko Maverothuio ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 5n

amotéAeopa | n=10 n=100 n=1.000 n=100.000 N=ATTEIPO
1 2/10=0,2 | 13/100=0,13  160/1000 | 18.690/100.000 :-16766;, _I
2 1/10=0,1 | 10/100=0,1 148/1000 | 13.790/100.000 | 16,66% :
3 3/10=0,3 | 22/100=0,22 102/1000  17.896/100/000 : 16,66% |
4 1/10=0,1 | 20/100=0,2  180/1000 | 16.476/100/000 | 16,66% :
5 2/10=0,2 | 21/100=0,21  120/1000 | 15.567/100.000 : 16,66% |
6 1/10=0,1 | 14/100=0,14 290/1000 | 17.581100.000 | 16,66% :

L___

X piyn lapiou ...

f1=0,166

https://alextade.me/apps/dice/index.html (dokipyace edw)



https://alextade.me/apps/dice/index.html

OwkovopLlko Maverothuio ABnvwv Ap. Tpupwvag Aspgovt{oyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 5n

1 Il - P(1)=0,2 20%
2 | - P(2)=0,1 10%
3 Il - P(3)=0,3 30%
4 | - P4)=0,1 10%
5 P(5)=0 0%
6 Il > P(6)=0,3 30%

X piwn lapiou (10 @opPES). ..

https://alextade.me/apps/dice/index.html (dokipaoe edw)



https://alextade.me/apps/dice/index.html

oy

" - K< E lcoTTiBava evdexopeva
~_ r r
K
- - K< r

1/8=0,125

X piwn KEPUATOGC (3 QOPECS). ..



K

- K< L lcoTTiBava evdexopeva
K r < r
K
- - K< r
-

1/8=0,125

X PiYn KEPUATOG ...

f1 + 2 + f3 + 5 + 16 = 0,625
f4 + 7 +8=0,375 — (1-0,625)



http://lyk-peir-anavr.att.sch.gr/Lessons/03MATHEMATICS/Algebra/General/02_Coins_and_Dice/coins.htm
(Sokipaoe edw)

K P(r)=60%
n=10

r P() =40%

K P(F)=55%
n=60

r P(T) =45%

K P(r)=52%
n=100

r P(") =48%



http://lyk-peir-anavr.att.sch.gr/Lessons/03MATHEMATICS/Algebra/General/02_Coins_and_Dice/coins.htm

ammotéAeopa | n=10 n=100 n=1.000 n=100.000
KKK 12,5% 11,5% 10% 12,2%
KKI 13,1% 14,1% 14,1% 13%

KK 12,8% 11,8% 13% 11,9%
KT 14,2% 15,2% 15% 13%

KK 11,2% 12,2% 13% 13,1%
K 11,5% 12,5% 12% 11,8%
K 12% 1% 12% 1%

rrr 12,7% 11,7% 10,9% 14

X piyn KEPUATOC (3 POPEQ) ...




ME GANa pE€oa

P(Q)=1

T

AouuBiBacra (Eéva) Evoexoueva



[loio amro ra mapakartw uéoa
EXEIC XpnaluotToIna&l TouAayiotov 1 eopa Tov TeAcuTaio unva ;;;

MOVO

aAAa pEoa .
METPO

MOVO

/)\swcpopaio

MOVO
auTOKivNTO

Evdexoueva ue 2nueia Toung




[loio amro ra mapakartw uéoa
EXEIC XpnailuoTToInaEl TouAayxioTov 1 popd Tov TEAcuTaio unva ;;;

aAAa pEoa

METPO
Kal
Aew@opEio

METPO
KOl AEWPOpPEIo
KAl QUTOKivNTO

Evdexoueva ue 2nueia Toung




aAAo

Evdexoueva ue 2nueia Toung




Aciyuarikoc Xwpog ()

TTépacav 1o Jabnua ...

AouuBiBacra (Eéva) Evoexoueva



Aciyuarikoc Xwpog ()

oev diaBacav
KOl TTEPAC AV

d1aBacav Kai
népaoav\
diaBaoay ...

P(A)

Tépacav 1o yadbnua ...




OIOKOTTEG Kal KaBdAou

oTn BapkeAwvn SIAKOTTEC
Kal aAAOU

Evdexoueva ue 2nueia Toung




OIOKOTTEG Kal KaBdAou

oTn BapkeAwvn SIAKOTTEC
Kal aAAOU

Evdexoueva ue 2nueia Toung
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To evdeyouevo A U B, mov dwafdaletar “A évwon B”
N “4An B” xou mpaypatonoteital, dtav
TPUYHOTOTOLEITAL VO TOVAQYIoTOV 0d Ta A, B.

n MOavoTnTa va TTaw OIaKOTTEG (1 Ba mdw
BapkeAwvn n 6a mdw Karrou aAAou n 6a maw
BapkeAwvn aAAa kai karmou aAAou)

To evdeyopevo A N B, mov dwPaleton “A toun B”
N “A kou B” xou mpaypatonoteital, dtav
TPUYLATOTOLOVVTOL CUYYPOVAS T A Ko B.

N MOavoTnTa va TTAw OIAKOTTEC KAl OTN
BapkeAwvn aAAd kal KatTou aAAou




To evdeyopevo A', mov dafaletar “oxr A" 1
“ovuninpwpatixo tov A” ko mpaypotonoleital,
otav dev mpaypatomoreitan 1o 4. To A’ Aéyeton ko
“avtifeto tov A”.

n mBavoTnta va MHN 1Taw

OIOKOTTEC BapkeAwvn (UTTOpEI va TTAw KATTOU
aAAoU N utropéei va unv maw KaboAou
OIAKOTTEC)

To evdeyouevo 4 - B, mov dafaletar “drapopd tov
B ané 1o A” xan mpaypatonoteitot, Ot
npaypatonroteitar to A adid 6yt to B. Eivar edkodro
vo dovpe 011 A-B=ANB'.

n mBavotnta va maw MONO
oTn BapkeAwvn



Na Bpebei n mBavomra va méw oe TouAdxioTov 1 pépog Siakomég

Q OIOKOTTEG Kal KABSAOU

oTn BapkeAwvn SIAKOTTEC
Kal aAAOU

(0,20) + (0,10) - (0,03) = 0,27 (rj 27%)



Na Bpebei n mBavomra va méw Siakomés MONO otn BapkeAdvn

Q OIOKOTTEG Kall KABSAOU

oTn BapkeAwvn SIOKOTTEC
Kal aAAoU

(0,20) - (0,03) = 0,17 (i 17%)



Na Bpebei n mBavornTa

OIOKOTTEG Kal KaBdAou

oTn BapkeAwvn SIOKOTTEC
Kal aAAou

(0,10) - (0,03) = 0,07 (1§ 7%)




Na Bpebei n mBavornra va MHN méw ka86Aou Siakomés

OIOKOTTEG Kal KaBdAou

oTn BapkeAwvn SIOKOTTEC
Kal aAAoU

1-(0,27) = 0,73 (1) 73%)




‘EoTw TTWG piXVW £va KEPHA 3 POPEG:

Q = {KKK, KK, KT'K, KI'T, FKK, KT, I'TK, '} — d¢eiyuarikd¢ xwpo¢
P(Q)=1 — BéBaio evdexouevo

P(KK)=0 — 8¢ umropei va ouuBei

A={KKK, KKI, KTK, TKK} — rouAayiorov 2 @popé¢ Kopwva
B={KIT,TKIL ITK, I'TT} — rouAayiorov 2 @opé¢ ypauuara

={KKK, KKT, KI'T, TKK, I'TK, I'TT'} — touAdayioTov 2 ouvexOUEVES POPEC Kopwva
n ypauuara

A={KKK, KKI, I'TK, I'’T} — rouAdyiorov 1I¢ 2 TTpWTEC OpEC Kopwva N ypauuara



OwkovopLlko Maverothuio ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 5n

‘EoTw TTWG piXVW £va KEPHA 3 POPEG:
A={KKK, KKT, KI'K, TKK} — rouAayiorov 2 popé¢ kopwva P(A)=0,5
B=(KIT,TKI, ITK, I'TT} — rouAayiorov 2 popéc ypduuara P(B)=0,5
={KKK, KKT, KI'T, TKK, I'TK, I'TT'} — touAdayioTov 2 ouvexOuEVES QOpEC Kopwva
n ypauuara
P(l)=0,75

A={KKK, KKI, I'TK, I'T} — rouAdyiorov 1i¢ 2 TTpWTEC OpEC Kopwva N ypauuara
P(A)=0,5



OwkovopLlko Maverothuio ABnvwv Ap. Tpupwvag Aspgovt{oyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 5n

‘EoTw TTWG piXxvw éva KEpUa 3 POpPEG:
A={KKK, KKI', KTK, TKK} — touAdyiorov 2 gopéc kopwva P(A)=0,5

B={KI'T,TKI, ITK, T} — rouAdyioTov 2 popéc ypduuara P(B)=0,5

céva
EVOEXOMEVA:
eV £XOUV
KAvEVA KOIVO
onueio (dev
UTTAPXEI
TOuN)




OwkovopLlko Maverothuio ABnvwv Ap. Tpupwvag Aspgovt{oyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 5n

‘EoTw TTWG piXVW £va KEPHA 3 POPEG:
A={KKK, KKI", KTK, I KK} — touAdyiorov 2 popéc kopwva P(A)=0,5

={KKK, KKI, KI'T,  KI\, TTK, I'TT} — rouAdyxiorov 2 ouveEXOUEVES POPEC KopwvVa

n ypauuara

P(A)=0,5
3 evoeEXOuEVa

:()A5-r3-375 He onelo
:0’1'25’ TOMRCS (€Exouv
=0, KOIVQ
P(I-A) oToIXEi)
=0,375




OwkovopLlko Maverothuio ABnvwv Ap. Tpupwvag Aspgovt{oyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 5n

‘EoTw TTWG piXxvw éva KEpUa 3 POpPEG:
B={KI'T, TKI, ITK, ITT}  — touAdyiotov 2 popéc ypauuara P(B)=0,5

A={KKK, KKT, I'TK, I'TT} — touAaxioTov TIC 2 TTPWTEC POPEC KOPWVA 1 Ypauuara

P(B-A)=
=0,5-0,25=0,25
_ evoexoueva

P(A-B)=0,25 /P(A B) e Gﬁugb

. TOMNG (Exouv
B,A (évwon): Kotjvndg( X
0,5+0,5-0,25= oToIxEin)
=0,75




Q={0,1,2,3,4,...,34,35, 36}

\

N n=37

A wavPA:M={2,4,6,...,31,35)
\

. v=18

0
-
o~

15t = 2n;112‘ 3rd 12 KOKKINA: K={1,3,5, ..., 36}

14018 | EVEN | RED | BLACK | ODD ]ixgms

| \
v=18




H mBavornta va £pBel MAYPO

~L_~. ! 18/37 = 48,64%
o) f\] L’*

H mBavornTta va £€pBel voupepo > 30

— 6/37 =16,21%

1t018 | EVEN ‘ RFD BLAO\ 0DD 119 to 36 H mBavortnta va £pBel voupegpo > 30
| . pe Sedopévo
P( A ﬂ B) TTWG TO XPWHA gival paupo

P(4/B) =

N 0 0/ — 0
P(B) 8,10%/48,64% = 16,65%




H mBavornta va £pBel MAYPO

~L_~. ! 18/37 = 48,64%
o) f\] L’*

H mBavornTta va £€pBel voupepo > 30

— 6/37 =16,21%

1t018 | EVEN ‘ RFD BLAG\ 00D 119 to 36 H mBavdrtnrta va £pBel MAYPO
o pE dedopévo
P( A n B) TTWG TO vouuepo > 30

P(4/B) =

N 0 0/ — 0
P(B) 8,10%/16,21% = 49,96%




H mBavoTtnTta va £pbel
MAYPO KAI >20

— 8/37 = 21,62%

H mBavoTtnTta va €pBel vouuepo atrd
10 €wg ka1 30

— 19/37 = 51,35%

H mBavértnta va €pbel

. : MAYPO KAI >20
1to18 | EVEN | RED | | BLACK | DD I“‘J 1036 ue 5e5opévo
—_—l TTWG TO VoUuueEpPo Ba gival atrd 10
P(A ﬂ B) £0g Kai 30

P(A/B) =
P(B) > 27,02%/51,35% = 52,63%




